
表  

 面積(㎡) とれた量（㎏） 

１組の畑 １２ １５ 

２組の畑 １０ １２ 

 

   

 

 

 

１ ３本で 240 円のえん筆と，６本で 510 円のえん筆では，どちらのほうが安いといえますか。 

。。。。・・・・・・・・・・・・・・・・１本あたりのねだんを求めて答えましょう。 

 

 

 

                       答え 

 

２ 右の表は，かずおさんの学校の１組と２組の畑

の面積と，とれたじゃがいもの量を表したもので

す。 

  どちらの畑の方がよくとれたといえますか。次 

の問いに答えましょう。 

※わりきれないときは，小数第３位を四捨五入して 

考えましょう。 

 

(１) １㎡あたりにとれるじゃがいもの量でくらべて答えましょう。 

 

 

 

 

                       答え 

 

 

(２) じゃがいもを１㎏とるために必要な面積でくらべて答えましょう。 

 

 

 

                         答え 

 

 

 ３ たかしさんは２.５Ｌのペンキでかべを９.５㎡ぬることができました。１Ｌのペンキでは，何

㎡ぬれるか求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

年   組   号    名前 

基本問題 ＜小学校５年 「単位量当たりの大きさ①」＞ 

式 

式 

式 



表  

 面積(㎡)  とれた量（㎏） 

１組の畑 １２ １５ 

２組の畑 １０ １２ 

 

   

 

 

 

１ ３本で 240 円のえん筆と，６本で 510 円のえん筆では，どちらのほうが安いといえますか。 

。。。。・・・・・・・・・・・・・・・・１本あたりのねだんを求めて答えましょう。 

 

 

 

                       答え 

 

２ 右の表は，かずおさんの学校の１組と２組の畑

の面積と，とれたじゃがいもの量を表したもので

す。 

  どちらの畑の方がよくとれたといえますか。次

の問いに答えましょう。 

※わりきれないときは，小数第３位を四捨五入して 

考えましょう。 

 

(１) １㎡あたりにとれるじゃがいもの量でくらべて答えましょう。 

 

 

 

                       答え 

 

(２) じゃがいもを１㎏とるために必要な面積でくらべて答えましょう。 

 

 

 

                          

答え 

 

３ たかしさんは２.５Ｌのペンキでかべを９.５㎡ぬることができました。１Ｌのペンキでは，何

㎡ぬれるか求めましょう。 

 

 

 

                         答え 

 

 

 

 

答えとポイント 

基本問題 ＜小学校５年 「単位量当たりの大きさ①」＞ 

式 

式 

式 

２４０÷３＝８０  

５１０÷６＝８５  

３本で２４０円のえん筆が安い 

１５÷１２＝１.２５  (１組の１㎡あたりにとれる量) 

１２÷１０＝１.２                     (２組の１㎡あたりにとれる量) 

１組の畑の方がよくとれる 

１組の畑の方がよくとれる 

【ポイント】１㎏とるために必要な面積で比べると

きは，単位量当たり(１㎏あたり)の面積が小さい

ほど，よくとれるといえます。 

式 

１２÷１５＝０.８ (１組の畑の１㎏とるために必要な面積) 

 

１０÷１２＝０.８３３ (２組の畑の１㎏とるために必要な面積) 

切り捨て 

９.５÷２.５＝３.８ 

１Ｌあたり３.８㎡ぬれる 
【ポイント】１Ｌあたりにぬれる面積を□として，下のような

数直線をかいて考えましょう。 

×2.5 

×2.5 

 

０ 

(Ｌ) 
０ 

(㎡) 
  9.5 

2.5 

       □ 

   １ 



表 佐賀県と鹿児島県の人口と面積(2009 年) 

 人口(人) 面積(㎢) 

佐賀県 ８５２８２５ ２４４０ 

鹿児島県 １７１１７４６ ９１８９ 

 

   

 

 

 

１ 右の表は，佐賀県と鹿児島県の人口と面積を表し

ています。１㎢あたりの人口を求めて，どちらがこ

んでいるかを比べましょう。 

   四捨五入して一の位までのがい数で求めて答え

ましょう。 

  ※計算は電たくを使っていいです。 

 

 

 

                        

 

 

 

２ 次の       にあてはまることばをかきましょう。 

 

  １㎢あたりの人口を         といいます。 

 

  

３ 次の中から，５５０㎞以上走ることができる自動車を選びましょう。 

 

  

 

 

                                  

 

                                

 

 ４ ある印刷機は，４分間で３００まいの紙を印刷することができます。次の問いに答えましょう。 

  

 (１) この印刷機は，１分あたりに何枚の紙を印刷することができるか求めましょう。 

 

 

 

  (２) この印刷機で７５０まいの紙を印刷するためには何分かかるかを求めましょう。 

 

 

 

 

年   組   号    名前 

基本問題 ＜小学校５年 「単位量当たりの大きさ②」＞ 

○ア  ○イ  ○ウ  

１Ｌあたり１８㎞走り，

ガソリンが３５Ｌ入っ

ている。 

１Ｌあたり１２㎞走

り，ガソリンが４５Ｌ

入っている。 

１Ｌあたり９㎞走り，

ガソリンが５５Ｌ入

っている。 
答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 



表 佐賀県と鹿児島県の人口と面積(2009 年) 

 人口(人) 面積(㎢) 

佐賀県 ８５２８２５ ２４４０ 

鹿児島県 １７１１７４６ ９１８９ 

 

   

 

 

 

１ 右の表は，佐賀県と鹿児島県の人口と面積を表し

ています。１㎢あたりの人口を求めて，どちらがこ

んでいるかを答えましょう 

   四捨五入して一の位までのがい数で求めて答え

ましょう。 

  ※計算は電たくを使っていいです。 

 

 

 

                        

 

 

 

２ 次の      にあてはまることばをかきましょう。 

 

  １㎢あたりの人口を         といいます。 

 

  

３ 次の中から，５５０㎞以上走ることができる自動車を選びましょう 

 

  

 

 

                                  

 

                                

 

 

 

 ４ ある印刷機は，４分間で３００まいの紙を印刷することができます。次の問いに答えましょう。 

  

 (１) この印刷機は，１分あたりに何まいの紙を印刷することができるか求めましょう。 

 

 

 

  (２) この印刷機で７５０まいの紙を印刷するためには何分かかるか求めましょう。 

 

 

答えとポイント 

基本問題 ＜小学校５年 「単位量当たりの大きさ②」＞ 

人口みつ度 

○ア  ○イ  ○ウ  

１Ｌあたり１８㎞走

り，ガソリンが３５Ｌ

入っている。 

１Ｌあたり１２㎞走

り，ガソリンが４５Ｌ

入っている。 

１Ｌあたり９㎞走

り，ガソリンが５５Ｌ

入っている。 
答え 

式 

答え 

式 

答え 

８５２８２５÷２４４０＝３４９.４… 

１７１１７４６÷９１８９＝１８６.２… 

式 

答え 佐賀県の方がこんでいる 

ア 

３００÷４＝７５ 
７５まい 

７５０÷７５＝１０ 
１０分 

【ポイント】それぞれの車が走ることができる道のりは，(１Ｌあたりに走る道のり×ガソリンの量)

で求めることができます。実際に，アの車は １８×３５で６３０㎞，イの車は ９×５５で４９５㎞，

ウの車は １２×４５で５４０㎞走ることができます。 

 

【ポイント】 「１㎢あたり」というところも

大切です。１㎡あたりの人数は人口み

つ度とはいいません。 

 

【ポイント】 こみぐあいは，人口÷面積で求めましょ

う。面積÷人口は１人あたりの面積を求めることに

なります。 

 


